

Отзыв
на автореферат Кулаковой Надежды Леонидовны
«Детские и подростковые периодические издания в структуре
медиахолдингов», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика

Актуальность исследования Кулаковой Н.Л. обоснована ценностным переосмыслением подходов к классификации различных типов медиахолдингов, издающих периодические издания для детей и подростков. Наиболее актуальным для практической журналистики представляется анализ особенностей их функционирования в РФ. Выбор направления исследования представляется важным, поскольку основные положения, излагаемые в автореферате, свидетельствуют о стремлении соискателя систематизировать теоретические и экспериментальные данные по детским мультимедийным периодическим изданиям.

Цель диссертации - охарактеризовать эффективность включения детских и подростковых периодических изданий в различные холдинговые структуры для реализации образовательных, культурно-просветительских, коммуникативных функций СМИ для детей.

Объектом исследования являются печатные СМИ издательских домов и медиахолдингов для детской и подростковой аудитории. Предмет исследования - типологические особенности детских и подростковых периодических изданий, входящих в структуру международных, федеральных, региональных медиахолдингов (медиаобъединений) и медиахолдингов, созданных на базе учебных заведений и общественных организаций.

Четко выделенный соискателем методологический аппарат автореферата диссертации (цель, предмет, гипотеза, задачи, методы исследования) обеспечили корректное построение структуры работы и

логику изложения, которые выполнены с соблюдением норм научной этики и знанием современного русского языка. Разработаны научно-теоретические основы, основные идеи и положения рассмотрены на практике и в эксперименте. В соответствии с темой разработано содержательное и логически продуманное оглавление. Названия глав и параграфов сущностны, по смыслу и содержанию взаимосвязаны и последовательны, формулировки в научном плане выдержаны. Степень разработанности проблемы дана в философском, психологическом и филологическом аспектах и положения доказательны.

Научная новизна исследования заключается в том, что автор впервые рассматривает типологические особенности детской и подростковой прессы, издающейся в структуре медиахолдингов.

Практическая ценность работы заключается в том, что результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, могут быть применены в деятельности детских СМИ и организаций, занимающихся развитием детского и подросткового информационного пространства. В диссертационной работе рассмотрены тенденции развития детских мультимедийных изданий по территориальному и профильному принципу, однако недостаточно представлены особенности развития детских и подростковых СМИ в национальных республиках. Но это замечание не является существенным положительной оценки выполненной диссертации.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Особую ценность исследования представляет анализ контента детских СМИ, которые издаются зарубежными, российскими медиахолдингами и медиаобъединениями. Широкая эмпирическая база исследования делает работу убедительной, достоверной.

Необходимо отметить продолжительность опытно-экспериментальной работы автора, что доказывается широкой апробацией материалов

диссертационного исследования, 4 статьи опубликованы в научных изданиях, определенных ВАК, других публикаций – 18. Библиография удовлетворяет требованиям.

На наш взгляд, кандидатская диссертация Кулаковой Надежды Леонидовны достойна для представления в диссертационном совете, так как является самостоятельной, завершенной работой, отвечающей требованиям («Положения о присуждении ученых степеней», «О порядке присуждения ученых степеней и званий» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013), ВАК Российской Федерации предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Отзыв выполнен **Доржиевой Людмилой Будажаповной**,
председателем региональной общественной организации
«Лига юных журналистов Бурятии»,
кандидатом педагогических наук,
профессором Российской Академии естествознания,
заслуженным работником культуры Республики Бурятия и
Российской Федерации,
Почетным работником сферы молодежной политики РФ.

Контактный телефон 89148442805, электронный адрес: ldorzh@mail.ru
Почтовый адрес: 670013, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, 72 -109.

20.02.2017 г. Улан-Удэ

Подпись председателя РОО «Лига юных журналистов Бурятии»,
кандидата педагогических наук,
профессора РАЕ, заслуженного работника культуры
РБ и РФ Л.Б. Доржиевой заверяю

секретарь ЛОЖ РБ Доржиева Л.Б. - /В.Н. Намсараева/

20.02.2017

г. Улан-Удэ Республика Бурятия